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Matéria da P2 Figuras planas
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e Reticuladas, barras retas prismaticas, articuladas nos nds, cargas nos nés
e Consequéncia: somente N nas barras

¢ Planas/espaciais
e Simples/compostas/complexas
¢ Hipo-/iso-/hiperestaticas

Trelicas isostaticas planas, simples ou compostas:

e Método do equilibrio dos nés
e Método de Ritter

Sequéncia

Trelicas

e Reacoes
e Corte de Ritter 3 barras, cada lado 2 nds ou mais (3 equagdes por corte)
e Equilibrio dos nés com 2 incdgnitas (2 equagdes por nd)

Representacoes
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3" Questdo ( pontos) Um engenheiro estrutural foi contratado para avaliar a trelica que ¢ usada numa ponte em
atividade no norte de Minas Gerais. Ele tem que apresentar um relatorio sobre as restrigdes de uso da ponte com base
na analise apenas das barras 3, 11 e 19. Isto, pois elas estio em processo adiantado de deterioracdo, conforme
observado numa avalia¢do técnica realizada a priori. Todavia, por questdes de logistica, essas barras ndo podem ser
substituidas, tendo-se que limitar seu uso nas agdes. Assim:

a) Determine seus esforcos normais em func¢io de P;

b) Apods um ensaio destrutivo realizado em outras barras com o mesmo grau de deterioragdo, estabeleceu-se um
valor maximo de esfor¢o normal de tragdo e compressdo para essas barras. Esses valores limites sdo de 10 kN
para tragcdo e 6 kN para compressdo. Obtenha o maior valor de P que pode ser aplicado para que os valores
solicitantes nessas barras ndo ultrapassem esses limites de projeto.

Escreva os valores obtidos nos espagos indicados na resposta.
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V3 403
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b) Pméx - kN
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e Area (m?)

e Momento estatico (m?)

e Centro de Gravidade ou Baricentro
e Momento de inércia (m?)

e Eixos principais

Figuras planas

Calculo da posicao do baricentro

e Figuras tipicas: formularios
e Figuras compostas: média ponderada por area

Calculo do momento de inércia

* Figuras tipicas: formularios
 Figuras compostas: Teorema de Steiner




Considere a figura simétrica ao eixo z e determine:

a) As coordenadas do centro de gravidade G, em relacdo aos eixosres

b) Os momentos centrais de inércia | e, .

ba

6a




Considere a figura simétrica ao eixo z e determine:

a) As coordenadas do centro de gravidade G, em relacdo aos eixosres

b) Os momentos centrais de inércia lel,. T
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Flexao

e Pura/simples/composta
* Normal/obliqua

Tensoes : s
: Flexao composta hormal na secao S
normais na

~ e Calculode M e N
flexao . Cx

e Calculo de o0 em funcao da posicao
e Equacao da linha neutra (o = 0)

culode Gel

e Calculo do valor de o nos pontos criticos




Para a viga em balanco de secéao retangular 40 cm por 20 cm, determine:
*0s esforgos solicitantes no engastamento,

*a equacao das tensdes normais,

*a equacao da linha neutra,

as tensdes normais maximas.

/

40 cm

NN

10 kN



Para a viga em balanco de secéao retangular 40 cm por 20 cm, determine:
*0s esforgos solicitantes no engastamento,

*a equacao das tensdes normais,

*a equacao da linha neutra,

as tensdes normais maximas.

/

40 cm

NN

z 10 kN

10 kN*10 cm

C

e M, = +100 kN. cm
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s 10 kN My = —200 kN.cm
/ .............................. .B\\ . T=0kN.cm
10 kN*20 cm / 'y = Diem
A V,=0kN.cm

N=+4+10kN.cm



*0s esforgos solicitantes no engastamento,
*a equacao das tensdes normais,

Para a viga em balango de segao retangular 40 cm por 20 cm, determine: Z

10 kN*10 cm

*a equacao da linha neutra, ]
«as tensOes normais maximas. s0om 3 e C /
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M, = +100 kN.cm
M, = —200 kN.cm
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N=+4+10kN.cm



*0s esforgos solicitantes no engastamento,
*a equacao das tensdes normais,

*a equacao da linha neutra,

as tensdes normais maximas.
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Para a viga em balango de segao retangular 40 cm por 20 cm, determine: Z
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